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ОТБОРОЧНОЕ ИСПЫТАНИЕ в 10 класс 
технологического профиля Гимназии 

как базовой школы Российской академии наук (РАН)

Дорогой девятиклассник!

Сегодня ты проходишь отборочное испытание в 10 класс технологического профиля. Комплексная работа состоит из 3 блоков предметов. Постарайся выполнить все задания, ведь каждый блок будет оценён по 10-балльной шкале.

Внимательно заполни титульный лист. Выполняй каждый блок заданий на отдельном листе со своим кодом (указывать там Ф.И.О. нельзя!).

Время выполнения работы – 2 урока по 45 минут.

Желаем успешного прохождения отборочного испытания!
Математика

1. (2 балла)    Сократите дробь:
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2.  (2 балла)    Решите неравенство:
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3. (3 балла)   Решите задачу:

Цена холодильника в магазине ежегодно уменьшается на одно и то же число процентов от предыдущей цены. Определите, на сколько процентов каждый год уменьшалась цена холодильника, если, выставленный на продажу за 20000 рублей, через два года был продан за 15842 рублей.

4. (3 балла)   Решите задачу:

Диагонали AC и BD трапеции ABCD пересекаются в точке O. Площади

треугольников AOD и BOC равны соответственно 25 см2  и 16 см2.  Найдите площадь трапеции.

Физика 
1. Маленькую мо​дель лодки, пла​ва​ю​щую в банке с водой, пе​ре​ме​сти​ли с Земли на Луну. Из​ме​нит​ся ли при этом (и если изменится, то как) глу​би​на по​гру​же​ния (осадка) лодки? Ответ поясните. (1 балл)

2. С лодки под​тя​ги​ва​ют канат, по​дан​ный на пер​во​на​чаль​но по​ко​ив​ший​ся баркас. Рас​сто​я​ние между лод​кой и бар​ка​сом 55 м. Опре​де​ли​те путь, прой​ден​ный бар​ка​сом до встре​чи с лодкой. Масса лодки 300 кг, масса бар​ка​са 1200 кг. Со​про​тив​ле​ни​ем воды пренебречь. (3 балла)
3. Две спи​ра​ли электроплитки со​про​тив​ле​ни​ем по 10 Ом каж​дая соединены па​рал​лель​но и вклю​че​ны в сеть с на​пря​же​ни​ем 220 В. Через какое время за​ки​пит вода мас​сой 1 кг, на​ли​тая в алю​ми​ни​е​вую кастрюлю массой 300 г, если на​чаль​ная температура со​став​ля​ла 20 °С? По​те​ря​ми энергии на на​гре​ва​ние окружающего воз​ду​ха пренебречь. (3 балла)
4. В ка​ло​ри​мет​ре сме​ши​ва​ют две жидкости. Объём вто​рой жид​ко​сти в 1,2 раза боль​ше объёма первой; плот​ность пер​вой жид​ко​сти в 1,6 раза боль​ше плот​но​сти второй; удель​ная теплоёмкость пер​вой жид​ко​сти в 2 раза меньше, чем удель​ная теплоёмкость второй, а тем​пе​ра​ту​ра пер​вой жидкости, рав​ная 20°С, в 2 раза больше, чем тем​пе​ра​ту​ра второй. Опре​де​ли​те уста​но​вив​шу​ю​ся тем​пе​ра​ту​ру смеси. По​те​ря​ми теп​ло​ты можно пренебречь. (3 балла)
Информатика

	Задание 1

(1 балл)
	Среди приведённых ниже трёх чисел, записанных в различных системах счисления, найдите минимальное и запишите его в ответе в десятичной системе счисления. В ответе запишите только число, основание системы счисления указывать не нужно.
3816, 648, 1101102

	Задание 2

(3 балла)
	Для регистрации на сайте некоторой страны пользователю необходимо придумать пароль длиной ровно 15 символов. В пароле можно использовать десятичные цифры и 11 различных символов местного алфавита, причем все буквы используются в двух начертаниях – строчные и прописные. Каждый символ кодируется минимально возможным целым количеством бит, каждый пароль кодируется минимально возможным целым количеством байт.

1) Определите объем памяти, необходимый для хранения одного символа?

2) Определите объем памяти, необходимый для хранения одного пароля?

3) Определите объем памяти в байтах, необходимый для хранения 30 паролей.

	Задание 3

(2 балла)
	В таблице приведены запросы и количество страниц, которые нашел поисковый сервер по этим запросам в некотором сегменте Интернета:

Запрос

Количество страниц (тыс.)

Гомер & Иллиада

200

Гомер & (Одиссея | Иллиада)
470

Гомер & Одиссея
355

Сколько страниц (в тысячах) будет найдено по запросу

Гомер & Одиссея & Иллиада?

	Задание 4

(1 балл)
	На рисунке – схема дорог, связывающих города А, Б, В, Г, Д, Е, Ж и К. По каждой дороге можно двигаться только в одном направлении, указанном стрелкой. Сколько существует различных путей из города А в город К, проходящих через город В?

[image: image3.png]




	Задание 5

(1 балл)
	У исполнителя Альфа две команды, которым присвоены номера:

  1. прибавь 1
  2. умножь на b

(b - неизвестное натуральное число; b ≥ 2) Выполняя первую из них, Альфа увеличивает число на экране на 1, а выполняя вторую, умножает это число на b. Известно, что программа 11221 переводит число 7 в число 145. Определите значение b.

	Задание 6

(2 балла)
	Напишите программу, которая в последовательности натуральных чисел определяет количество чисел, кратных 3, но не кратных 9. Программа получает на вход количество чисел в последовательности, а затем сами числа. В последовательности всегда имеется число, кратное 3 и не кратное 9.

Пример работы программы: 

Входные данные

Выходные данные

3

27

30

81

1




